

突出野味 彰显战味

——探访“和平使命-2021”上合组织联合反恐军演“中国营”

新华社俄罗斯奥伦堡9月14日电 2日，“和平使命-2021”上合组织成员联合反恐军事演习中方参演部队，在俄罗斯奥伦堡州东古兹靶场举行“中国营”开营仪式，标志着中方参演部队由战役投送阶段转入战役实施阶段。

14日，记者深入这座远离祖国的中国野战军营，近距离了解中方参演官兵在异国他乡的工作、生活等情况。通过实地探访，记者感受到了浓浓的野味、战味和中国味。

草原“长城”

秋日的东古兹草原，万里无云，碧空如洗，“中国营”三个红色大字格外醒目。

“中国营”占地面积7.2万多平方米。在营区内，“和平使命-2021”和“上合使命 携手向前”的大幅标语在阳光照耀下熠熠生辉。营地广场的旗杆上，鲜艳的五星红旗迎风飘扬。

“中国营”内部划分为作战指挥、后装保障、生活保障等6个功能区域，整体突出野战化，凸显战斗元素，让参演官兵时刻沉浸在浓厚的“硝烟味”中。

据中方导演部政治工作组副组长杜善国介绍，铁路运输第一梯队初到时，中方参演部队营区还是一片荒芜的草场。抵达后，中方参演部队各梯队接续组织，先完成后完善，全面展开野战营区建设。目前，“中国营”已彻底“变身”，成为一座功能齐全、设施完备、符合实战要求的野战营区，为参演部队顺利完成联演任务打下坚实基础。

置身“中国营”，浓郁的中国气息扑面而来。营门主体设计成一柄指向天空的利剑，正面由防爆沙箱



这是9月13日在俄罗斯奥伦堡州东古兹靶场拍摄的“和平使命-2021”“中国营”营区野战自行炊事车。

堆制的围墙设计为长城造型，既具有警戒防卫功能，又融入了浓厚的中国元素，象征着人民军队是维护国家主权、安全和发展利益的钢铁长城。

“看着高高飘扬的五星红旗，置身于火热的野战军营，我们感到的不仅是光荣和自豪，更是沉甸甸的责任。”北部战区联指中心某保障队副队长邢栋说，作为一线指挥保障人员，我们要把中国军人最好的形象展现在国际演兵场上。

饭菜飘香

“中国营”区内共搭建100多顶帐篷，功能包括指挥、居住、就餐、食品储藏、洗浴、弹药储存等。

记者随机走进一顶宿舍帐篷，看到在十几平方米的帐篷内共有8张行军床，能住8名官兵。帐篷内整洁干净，床单平整，桌椅可以折叠。一个专门用来储水的白色塑料桶置于帐篷一角。牙膏、牙刷和黄色的洗脸盆等生活物品整齐排列。整个野战

宿舍布局合理，简洁大方。

在导演部的东侧，有一台由巨大伪装网覆盖的中方自备的淋浴车，可以保障参演官兵定时洗上热水澡。每台淋浴车有24个喷头，可同时容纳数十人淋浴。

中方参演部队官兵一日三餐，依靠中国自主研发的13型野战自行炊事车保障。“中国营”一共有4辆这种野战自行炊事车。每辆炊事车一次性可保障150名官兵，可以蒸馒头、做米饭，还可以炒菜。

北部战区陆军某勤务支援旅保障部助理施晓腾是第一次出国执行任务。为了确保参演官兵吃得饱，吃得好，施晓腾带领炊事团队12名官兵绞尽脑汁定菜谱，变着花样加营养。他说：“俄罗斯纬度高，青菜少，但尽量让大家跟在家里吃得一样好。”

“小鸡炖蘑菇、小炒肉、水煎包、鱼香肉丝……”战士们对“中国营”的菜品如数家珍。看着战友们吃得香，施晓腾开心地笑了。

保障有力

“和平使命-2021”联演是在常态化疫情防控条件下举行的一次特殊演习。

“这次演习，我们始终把疫情防控作为出境参演的重点工作之一。”演习副导演兼中方导演、北部战区副参谋长赵康平说，中方参演部队采取了必要的防控措施，编配了经验丰富的防疫人员，科学编组、合理搭配，最大限度降低了疫情风险。

部队前出部署，卫勤力量全程伴随保障。从吃住行到安全保障，“中国营”处处体现以人为本、生命至上的理念。

在“中国营”东北角，记者看到了一座小型野战医院。门诊部、急诊、住院部等一应俱全。据了解，在这次联演中，沈阳联勤保障中心第961医院、北部战区疾病预防控制中心抽组力量开设野战医院，负责医疗救护、新冠肺炎疫情防控及饮用水、食品检验和环境消杀。

“东古兹靶场天气寒冷，昼夜温差大，官兵们连续作战，工作强度高，非常容易出现意外伤。”第961医院副院长朱四强说，这次演习对我们卫勤人来说完全是一次实战。目前，我们整个野战医院功能齐全、分区合理，可以全时为参演官兵提供医疗服务。

记者在“中国营”看到，中方导演部与北部战区联指中心、集群指挥部、参演部队内部建立了指挥通信网，各参演部队携带建制内通联装备负责部队地面机动和演习通信保障。

“在整个演习过程中，我们的所有行动全部立足自我保障。”北部战区陆军某合成旅合成一营营长阙金柱说，“我们野战营区的规划和建设，也是完全按照实战要求来实施的”。

普京宣布因接触新冠病人进行自我隔离

新华社莫斯科9月14日电 俄罗斯克里姆林宫新闻处14日通报说，俄总统普京当天在与塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话时表示，因自己身边的人中出现新冠病毒感染病例，他不得不在一定时期内进行自我隔离。

通报说，普京将以视频连线方式参加计划本周在塔吉克斯坦首都杜尚别举行的重要会议。

俄总统新闻秘书佩斯科夫随后对媒体说，普京在身边多人感染新冠病毒后接受了核酸检测，目前身体很健康。今后一段时间内，普京将不会举行面对面的活动，进行自我隔离，但这不会影响他在线工作的强度。

普京13日在克里姆林宫与俄罗斯残奥会运动员交流时曾表示，自己身边很多人感染新冠病毒，不排除他本人很快开始隔离的可能性。

美国白宫说仍准备与朝鲜展开外交接触

新华社华盛顿9月13日电 美国白宫副新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔13日表示，美方对朝政策立场并无变化，美方仍准备与朝鲜展开外交接触，以实现朝鲜半岛完全无核化的目标。

让-皮埃尔是在朝鲜当天宣布成功试射新型巡航导弹后在总统专机“空军一号”上对随行记者作出上

述表示的。她还重申美方与朝方在任何时间、任何地点不设前提条件展开会面的提议。

五角大楼发言人约翰·柯比当天在国防部记者会上说，美方注意到有关朝鲜试射巡航导弹的报道，正与盟友展开密切磋商并将继续关注事态发展。他还强调了美国对日本和韩国的安全承诺。

美国国务院10日说，美国朝鲜事务特别代表金圣13日至15日将在东京与日韩官员就朝核等问题举行双边和三边会晤。

据朝中社13日报道，朝鲜国防科学院11日和12日分别成功试射了新研发的远程巡航导弹，试射导弹飞行7580秒，精确打击了设定在1500公里外的目标。

日经股指收盘创31年新高

新华社东京9月14日电 东京股市两大股指14日继续上扬，日经225种股票平均价格指数收盘上涨0.73%，创31年新高；东京证券交易所股票价格指数上涨1.01%。

当天东京股市两大股指小幅高开。日本新增新冠肺炎感染人数出现下降势头等消息提振投资者信心，对新一届政府推出利好经济政策的期待也继续成为推升大盘的因素。市场呈现明显买方优势，早盘期间日

经股指一度上涨近350点。

从板块来看，东京证券交易所主板市场33个行业板块大多上涨，保险、海运、石油煤炭等板块涨幅靠前；矿业、医药、电力燃气等板块下跌。

至收盘时，日经股指上涨222.73点，收于30670.10点，为1990年8月1日以来新高；东证股指上涨21.16点，收于2118.87点。